

ОГНЕЧУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 42 (934)

ПЯТНИЦА, 2 НОЯБРЯ 2012 ГОДА



Дорогие первоуральцы! От всей души поздравляю вас с Днем народного единства!

День народного единства – очередная повод, чтобы еще раз почувствовать: вне зависимости от принадлежности к той или иной нации или религии, у нас одна история, одна земля, одна Родина, по-новому взглянуть на такие привычные понятия, как взаимопонимание, терпимость и милосердие. Этот день – хороший повод вспомнить о близких и друзьях, подарить окружающим нас людям радость, заботу и тепло.

Пусть сегодняшний праздник станет еще одним в череде добрых дел! Желаю всем нам и впредь жить в мире и согласии. Счастья вам, добра и единства – ради нашего Отечества!

Ю.О. ПЕРЕВЕРЗЕВ,
глава городского округа



Это цитата из письма губернатора Краснодарского края Александра ТКАЧЕВА. Благодарность пришла по почте на завод 25 октября. А ставим в номер в канун государственного праздника – Дня народного единства, как реальный пример.



Почти четыре века назад россияне объединила общая цель – защита независимости своей страны. И сегодня также велико единое стремление всех граждан преодолеть разногласия, жить в мире, гармонии и добрососедстве.

Уверены, что, только трепетно оберегая и преумножая единство народов, развивая традиции, мы сможем построить духовно и экономически сильное государство.

Примите искренние пожелания счастья, здоровья, благополучия, реализации всех ваших жизненных стремлений и начинаний!

В.Н. КУСКОВ,
председатель обкома
проектно-строительного ГМПП


**ГЛАВА
АДМИНИСТРАЦИИ
(ГУБЕРНАТОР)
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ**

**Исполнительному
директору
ОАО «Первоуральский
динасовый завод»
Д.Б. Кобелеву**

Уважаемый Дмитрий Борисович!

От имени 5-миллионной Кубани, от себя лично благодарю Вас за неравнодушие и сострадание, искреннее стремление помочь попавшим в беду соотечественникам!

Краснодарский край пережил самое разрушительное в истории страны наводнение – сначала в Крымском, а полтора месяца спустя – в Туапсинском районе. Стихия стерла с лица земли целые улицы, за считанные часы превратив в руины дома, предприятия, детские сады, больницы и школы. Но самое тяжелое, что наводнение унесло жизни людей.

Эта боль вошла в каждый дом, в каждую семью, в каждое сердце. Никого не оставила равнодушным. И я хочу сердечно поблагодарить Вас за то, что не остались в стороне, душой откликнулись на беду тысяч семей.

Спасибо Вам за то, что каждая из них чувствовала поддержку страны! Мы действительно стали одной большой семьей с крымчанами и жителями Новомихайловского.

Вы доказали, что сострадание, самопожертвование – это в крови нашего народа. И никто никогда не останется один на один со своей бедой, пока мы вместе, пока мы рядом!

Краснодарский край бросил все силы на аварийно-спасательные и восстановительные работы, помощь пострадавшим. Удар по экономике Кубани нанесен серьезный. На помощь крымчанам край уже направил 6 миллиардов рублей. Но если бы не поддержка всей страны, не ваша помощь, самостоятельно справиться с бедой региону было бы намного сложнее.

Спасибо за сочувствие и милосердие, что поддержали край в трудную минуту. Вместе мы обязательно преодолеем любую беду!

Евгений Куйвашев вручил государственные награды уважаемым уральцам.

Заслуженных и уважаемых уральцев, чьи достижения оценены на самом высоком уровне, приветствовал 30 октября губернатор Евгений Куйвашев на церемонии вручения государственных наград Российской Федерации, почетных званий и знаков отличия Свердловской области.

Президент России Владимир Путин не раз отмечал, что «кадровый потенциал нашей страны позволяет претендовать на самые прочные позиции в глобальной экономической конкуренции». Недавняя церемония – лучшее подтверждение этих слов. «Урал всегда был опорным краем Державы. И это звание наш край заслужил в первую очередь благодаря людям, обладающим особой закалкой, умом, талантом, трудолюбием и целеустремленностью. Поэтому для меня большая честь и ответственность – вручить вам сегодня государственные награды. Вы вложили свой труд, душу, интеллект и энергию в процветание Урала и России. И ваша работа, ваш вклад в экономику государства по достоинству оценен руководством страны», - сказал Евгений Куйвашев.

Среди тех, кому в этот раз присвоены почетные звания заслуженных работников – люди самых разных профессий: врачи, металлурги, работники образования, культуры, энергетики. Это говорит о многогранности талантов уральцев, их мастерства и готовности вкладывать душу в любое дело. Двое наших земляков стали кавалерами ордена Почёта.

Губернатор особенно отметил и сказал отдельные слова о тех людях, которые награждены медалями ордена «Родительская слава»: «Родительский труд требует не меньшего таланта, ума, большого терпения и абсолютной самоотдачи. Благодарю вас за то, что вы растите и воспитываете достойную смену».

Среди удостоенных знака отличия «За заслуги перед Свердловской областью» – бессменный руководитель Нижнетагильского института испытания металлов Валерий Руденко, его энергией и энтузиазмом создавалась слава Нижнетагильского полигона «Старатель» и международных выставок вооружения «Russian Expo Arms». Выдающийся кардиолог Ян Габинский, усилиями которого росла слава Уральского института кардиологии, одного из лучших центров по оказанию специализирован-

ной высокотехнологичной помощи больным сердечно-сосудистыми заболеваниями в России.

Книгу славы регионаполнило имя Почётного гражданина Свердловской области Владимира Журавлёва – выдающегося врача, прекрасного хирурга, талантливого преподавателя, который всю жизнь посвятил здравоохранению и подготовке высокопрофессиональных медицинских кадров.

Обращаясь к участникам церемонии, Евгений Куйвашев сказал: «От всей души поздравляю всех вас с высокими государственными наградами. Это достойная оценка вашего добросовестного труда, вашего вклада в развитие экономики региона и профессиональной отрасли. Благодарю за все, что вы сделали, делаете и будете делать для блага Свердловской области и за тот пример профессионализма, ответственности и преданности своему делу, который вы преподносите всем нам».

Губернатор пожелал всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, энергии, удачи во всех благих начинаниях, жизненных и профессиональных успехов.

**Департамент
информационной
политики губернатора
Свердловской области**

В торжестве принимали участие работницы нашего предприятия – прессовщица цеха № 2 Резеда Хасбиева и технолог ОТК Надежда Соколова. Губернатор по поручению Президента вручил медали ордена «За заслуги перед Отечеством II степени» Резеде Рифатовне и Надежде Гавриловне.

Женщины, умеющие трудиться с полной отдачей, впервые принимали участие в таком областном собрании в компании достойных уральцев. Экскурсия по Дворцу приемов оставила неизгладимое впечатление. Заводской коллектив гордится, поздравляет женщин и желает успешной работы и здоровья.

В следующих номерах газеты мы поближе познакомим наших читателей с Резедой Рифатовной Хасбиевой и Надеждой Гавриловной Соколовой.

Фото Натальи АГАФОНОВОЙ



Председателю Совета директоров
ОАО «ДИНУР» Е.М.ГРИШПУНУ

Уважаемый Ефим Моисеевич!

Сердечно благодарю Вас за помощь, которую Вы оказываете добрым начинаниям Екатеринбургской Епархии. Возрождение нашего Уральского края видится в строящихся и благоуукрашающихся храмах града святой Екатерины, в той богослужебной и просветительской деятельности, которая в них ревностно совершается. С Вашей помощью люди, жаждущие правды и истины, находят их в чистом источнике Православной веры, в той нравственности, которая тысячелетиями хранится в Святой Церкви. Среди нравственных постулатов христианской веры благодарность всегда была среди важнейших добрых качеств. Поэтому так искренне на всяком богослужении возносятся молитвы о благоуукрашителях и жертвователях. Выражая Вам общую благодарность паствы Екатеринбургской Епархии, молюсь, чтобы Господь подал Свою обильную и всемогущую помощь Вашей личной и общественной жизни, дабы рука дающего не только не оскудела, но еще более укрепилась в совершении благих трудов во благо и процветание веры и Отечества.

С благодарностью,



Митрополит Екатеринбургский
и Верхотурский

г. Екатеринбург 2012г.

7 ноября с 11 до 13 часов в кабинете 111 администрации городского округа Первоуральск (улица Ватутина, 41) будет вести прием граждан по личным вопросам депутат Законодательного Собрания Свердловской области **КОВПАК Лев Игоревич**.

Почетные грамоты, концерт группы «О'кэй», творческих коллективов ДК ПНТЗ – для юбиляров. В минувшую пятницу коллектив 4-го цеха новотрубного завода праздновал 70-летие. Производство за эти годы развивалось, преобладалось. Неизменным же в коллективе остаются крепкая дружба, работа на со-

весть, верность традициям. Среди награжденных лидеров производства, получивших грамоты разного уровня, – начальник цеха Владислав Головин, машинисты кранов Любовь Койнова и Вазира Нафикова. Их многолетний, созидательный труд отмечен Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

В городском округе Первоуральск вовсю идет подготовка к приближающемуся зимнему сезону. Этот вопрос стал главным в повестке заседания комиссии по безопасности дорожного движения, которое состоялось на прошлой неделе под председательством А. М. Рожкова, заместителя главы администрации по благоустройству и строительству городских объектов.

- Проведен конкурс на содержание дорог в зимний период. Конкурс выиграло МУП «ПО ЖКХ». Муниципальное предприятие к заморозкам и гололеду готово. Есть запас противогололедной смеси, рабочие будут заступать на смену ранним утром, чтобы успеть отчистить от наледи или снежных заносов проезжую часть, - пояснил Андрей Михайлович.

Ольга САНАТУЛОВА

Мероприятия в рамках программы «Славим человека труда» продолжаются. 26 октября в столице Зауралья состоялся региональный конкурс профессионального мастерства электромонтёров. В нём приняли участие одиннадцать человек – победители областных конкурсов. Среди них был динуровец, электромонтёр цеха № 1 Д.ЛУКЬЯНОВ. Мы пригласили Дениса в студию «ТВ-ДИНУР» и попросили поделиться впечатлениями от поездки.

- В конкурсе участвовали электромонтёры из Тюменской, Свердловской, Курганской областей и Ханты-Мансийска. Жили мы в гостинице «Москва», а конкурс проходил в технологическом колледже имени Афиногенова. Традиционно он состоял из двух этапов – теоретического и практического. После короткого сбора в актовом зале и приветственных слов нас разделили на две группы. Для меня конкурс начался с выполнения теоретического задания. Затем предстояло собрать схему реверсивного магнитного пускателя. Задача привычная, выполнять её приходилось на заводских конкурсах, а в прошлом году – на областном. И всё-таки каждый раз волнуешься.



вился, но баллы потерял только из-за того, что собрал схему не в той последовательности, как требовалось. Я считал, что это не принципиально, главное – результат. На прежних-то конкурсах не обговаривалась последовательность действий.

- Денис, как распределились места?

- Первые два места присуждены конкурсантам из Тюменской области, третьи – электромонтёру из

каждом производстве не хватает специалистов нашего профиля, и все отмечали повсеместный дефицит запчастей.

- Денис, в вашей практике порядка шести конкурсов профмастерства.

- Любый конкурс – это возможность пооб-

каждом производстве не хватает специалистов нашего профиля, и все отмечали повсеместный дефицит запчастей.

- Денис, в вашей практике порядка шести конкурсов профмастерства.

- В заводских я дважды был победителем, второе место занял в областном «Славим человека труда». Также участвовал в конкурсах молодых специалистов и молодых рационализаторов.

Каждый конкурс – это возможность дальнейшего совершенствования профмастерства, приобретенный опыт, который обязательно учту при следующих конкурсах и подготовке к ним молодых электромонтёров.

- Есть ли у вас пожелания по организации конкурсов профессионального мастерства? Не очень ли они однотипны?

- Есть такое ощущение. На мой взгляд, конкурс только выиграет, если участникам будут предложены задания, где требуется проявить больше смекалки, умения разбираться в более сложных схемах. Теория, считаю, должна составлять большую долю в оценке.

- Вы, похоже, из той категории людей, кто выбирает более сложные пути. Удачи!

Алла ПОТАПОВА



- Вы не попали в призёры, но получили ещё одну возможность, как говорится, себя показать и на других посмотреть. Диплом за участие в конкурсе сильнейших электромонтёров большого рабочего региона о многом говорит.

- Конечно, ехал побеждать. Но в этот раз не получилось. С заданием я спра-

Верхней Пышмы, который на областном конкурсе, проходившем у нас на «ДИНУРЕ», был сильнейшим.

- Чувствовали ли вы поддержку семьи, коллег?

- Чувствовал. Мне то и дело звонили и родные, и коллеги из цеха, узнавали, как идут дела. Во время выполнения задания по теории я отключил теле-

щаться с коллегами из других предприятий. Состоялось ли у вас такое общение?

- Да. У нас были перерывы в конкурсе, экскурсии, во время которых была возможность поговорить, обменяться мнениями. Специфика предприятий очень отличается, но, как оказалось, проблемы у электромонтёров одинаковые – почти на

Ноябрь-декабрь, и мы узнаем, кто станет победителем в смотре-конкурсе по промышленной эстетике и улучшению условий труда.

Об этом направлении работы не забывают в подразделениях завода. В первом цехе, например, проведён масштабный ремонт восточной стороны фасада административно-бытового корпуса. Стены здания АБК давно требовали штукатурки и покраски. Во втором огнеупорном продолжается ремонт внутренних стен на прессоформовочном участке. В механолитейном проведён косметический ремонт кабинета начальника механического участка. Приведены в порядок бытовые помещения на участке лесопиления и тары ремонтно-строительного управления.

До конца года мы станем свидетелями ещё ряда промэстетических работ, которые планируются в заводских подразделениях.

Алла АЛЕШИНА

Процесс подготовки персонала на «ДИНУРЕ» ведётся непрерывно.

Завершается обучение группы водителей погрузчиков, которое продлилось полгода. Теоретический курс «студенты» слушали на новотрубном заводе, а практических навыков набирались уже на нашем предприятии. Дело в том, что с 1 января нынешнего года ужесточен контроль за управляемыми погрузчиками, ГИБДД внесит технику, за рулем которой находятся люди, в свою базу данных. В штате «ДИНУРА» уже есть водители, аттестованные в соответствии с этими требованиями. Они и помогали новичкам с практикой. Теперь слушателям нужно сдать экзамен в транспортной инспекции.

С середины ноября начнутся занятия в двух группах, сформированных из инженерно-технических работников завода. По словам начальника отдела подготовки персонала Светланы Данковской, среди лекторов будут и преподаватели Уральского федерального университета, в том числе, Иван Дмитриевич Кашеев, чьё имя хорошо знакомо студентам – огнеупорщикам.

На участке КГИ цеха №2 приступили к освоению профессий двадцать вновь принятых. Для новичков будут организованы занятия по технологии с привлечением специалистов ОТК, инженерного центра.

Параллельно с обучением и аттестацией динуровцев сотрудники отдела подготовки персонала ведут работу по пролонгации лицензии на право образовательной деятельности. Необходимые документы сданы в министерство общего и профессионального образования Свердловской области.

Екатерина ЧИКУРОВА

На пульте управления дозирования, расположенном в операторной бывшего участка ШПУИ, а ныне объединенного УПФО цеха № 1, горят зеленые и красные лампочки. Оператор Ирина Кибардина внимательно следит за ходом технологических процессов, при необходимости – вмешивается.

А там, за стеклами операторной, работают прессовые бригады. В минувшую пятницу их было восемь. Вместе с исполняющей обязанности сменного мастера Ольгой Зыряновой идём вдоль работающего оборудования. Не отвлекая прессовщиков от формовки, успеваю сделать несколько снимков. В кадр попали опытные Николай Васильев, Дмитрий Максимов и Валерий Махмутов, которые, как сказала мастер, составляют костяк смены. Ольга Владимировна отмечает и других работников – прессовщиков пятого разряда Дмитрия Беляева, Александра Андрееваса, прессовщиков второго разряда Наталью Тимошенко, Елену Орехову, Юлию Кузнецову, Наталью Возжаеву, машиниста мельниц Ирину Колясникову, а также машиниста крана Любовь Дорошенко и оператора Ирину Кибардину, которых мне тоже удалось сфотографировать. Каждый – профессио-



нал, четко выполняющий круг своих обязанностей. А вместе – это крепкий работоспособный коллектив, добивающийся хороших производственных результатов. По итогам сентября, например, смена Владимира Максимова (он пока в отпуске) названа победителем трудового соревнования.

Во время нашего разговора с Ольгой Владимировной в кабинет мастеров зашёл начальник участка А.Иванов. Александр Валентинович услышал, о чём мы беседе-



ем, и добавил: «Люди у нас понимающие, старательные. Скажешь, завтра необходимо выйти на работу, - выйдут, не подведут. Мастера замечательные. Ольга Зырянова, Анна Тишкова – с виду хрупкие женщины, а какой груз ответственности на них! И достойно несут, успешно справляются».

Говоря о людях, мы



Победители соревнования

не могли обойти тему реорганизации. В связи с объединением УПОШПУИ с УПФО изменилось штатное расписание. С плановыми заданиями сегодня здесь справляются в две смены, а не в четыре, как это было в начале года. Работают огнеупорщики по плавающему графику.

О сложностях, связанных с укрупнением участка, А.Иванов подробно говорить не стал, но подтвердил, что они есть и их немало. Впрочем, Александр Валентинович прав, это тема для отдельного разговора.

...Ольга Владимировна направилась на сортировку. Здесь работают на буксире девять человек, и нужен особый пригляд. Сегодня это технологическое звено на объединенном участке, пожалуй, наиболее слабое. Туда и поспешила и.о.мастера после недолгой беседы с журналистом.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

Слово – специалисту

Профилактика производственного травматизма – одно из важнейших направлений работы на предприятиях. На «ДИНУРЕ» за этот сектор отвечает служба промышленной безопасности и охраны труда. Я попросила её руководителя Эдуарда ОШУРКОВА поделиться информацией о том, как в этом году обстоят дела с производственным травматизмом на предприятиях нашей области.

- Я приведу цифры за семь месяцев текущего года. Согласно протоколу заседания правительственной комиссии Свердловской области по вопросам охраны труда, за этот период по сравнению с аналогичным 2011-го на предприятиях нашего региона отмечается некоторое снижение количества погибших на производстве и пострадавших, получивших тяжелые травмы. За семь месяцев на работе погибли 65 человек (в 2011-м – 67), получили тяжелые увечья – 184 человека (было 217). И всё-таки статистика по-прежнему очень тревожная.

Сохраняется рост количества групповых несчастных случаев - за 7 месяцев 2011 года произошло восемнадцать ЧП, в которых погибли 3

работника, за аналогичный период 2012-го произошло 23 групповых несчастных случая на производстве, погибли 9 работников. Количество погибших увеличилось в организациях обрабатывающего производства, передаче и распределению электроэнергии, газа, пара и горячей воды, на транспорте, в оптовой торговле.

Уменьшение количества погибших на производстве отмечается в организациях сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства, государственного управления и обеспечения военной безопасности, добычи полезных ископаемых.

В документе комиссии приведен такой пример. В ООО

«Специализированное монтажное управление «Востокметаллургмонтаж» отмечается значительное увеличение количества производственных травм с тяжелыми последствиями. За 8 месяцев этого года на предприятии 1 работник погиб и 2 работника получили тяжелые травмы. Коэффициент тяжести в текущем году по сравнению с 2011-м возрос на 20,7 процента, о чем свидетельствуют акты проверки. Аттестация рабочих мест по условиям труда на предприятии не проведена. Сводная информация о состоянии условий труда на рабочих местах отсутствует, в результате чего системная работа по улучшению условий труда должным образом не ведется. Предприятием не

используется возможность финансирования мероприятий по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации.

Правительственная комиссия обратила внимание генерального директора ООО «Специализированное монтажное управление «Востокметаллургмонтаж» на невыполнение требований Трудового кодекса Российской Федерации по обеспечению безопасных условий и охраны труда и потребовала предоставить до 1 ноября отчет о принятых мерах по повышению уровня профилактической работы, направленной на предупреждение производственного травматизма, устранить все имеющиеся недостатки.

...Нет ничего ценнее человеческой жизни. Главное в охране труда – работать на опережение возможных несчастных случаев. Ради этого каждый четверг мы выходим в заводские подразделения с комплексными проверками, ради этого проводится аттестация рабочих мест, ради этого работают уполномоченные по охране труда и другие специалисты, отвечающие за безопасность заводчан.

Алла ГЕРМАНОВА

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление «О переносе выходных дней в 2013 году».

Предусматривается выходные дни 5 и 6 января (суббота и воскресенье), совпадающие с нерабочими праздничными днями, перенести на 2 и 3 мая. Учитывая, что 23 февраля совпадает с субботой, которая переносится на 25 февраля, в соответствии с частью 5 статьи 112 Трудового кодекса Российской Федерации переносится данный выходной день на 10 мая.

Таким образом, период зимнего отдыха составит 10 дней - с 30 декабря по 8 января. В мае предусматривается пятидневный период отдыха, совпадающий с празднованием Дня Весны и Труда, и четырехдневный период отдыха, совпадающий с празднованием Дня Победы.

Начало отопительного сезона – всегда экзамен для коммунальщиков. О том, как его нынче выдержали работники ПЖКУ Динаса, мы беседуем с директором этой управляющей компании Юрием Павловичем УЖЕГОВЫМ.



- Как вы оцениваете начало отопительного сезона в микрорайоне?

- Правильнее, наверное, чтобы оценку нашей работе дали жители. Однако со своей стороны скажу, что мы одни из первых среди управляющих компаний Первоуральска приступили к пуску тепла. К 30 сентября почти в 95 процентах домов было подано отопление, и мы приступили к обработке стояков.

Отдельные заявки есть и сегодня. Причины? Первая – ветхость инженерных сетей. Есть и вторая, более глобальная. Некоторые хозяева квартир в летний период начинают переоборудовать системы отопления без какого-либо с нами согласования. Ставят вентили, меняют диаметр труб, что часто становится причиной холодных стояков во всем подъезде.

В целом начали осенне-зимний сезон неплохо. Больших срывов по запуску тепла не было. Случались отдельные внештатные ситуации, которые специалисты ПЖКУ устраняли в течение одних-двух суток.

- Чтобы отопительный сезон стартовал без проблем, летом комму-

нальная служба провела ряд работ? Каких?

- Заменяли полтора километра сетей. Конечно, хотелось бы больше, но мы ограничены в средствах. Работу продолжим в следующем сезоне.

- Юрий Павлович, в чем сегодня заключается текущая работа вашей службы?

- Заканчиваем работу по ремонту межпанельных швов, кровли, как мягкой, так и шиферной. Занимаемся утеплением чердаков и подвалов, изоляцией трубопроводов, ремонтом водоразборных колонок. До середины ноября эти работы должны закончить.

- В городе создано и неплохо, по отзывам, работает горкомхоз. Что получила наша территория из бюджета округа?

- По сравнению с тем, что сделал в микрорайоне динасовый завод, от города получили немного, но кое-какие подвижки есть. Мы уже подали заявки на следующий год, сколько денег из бюджета Первоуральска будет вы-

делено на Динас, СТИ, Птицефабрику, пока сказать не берусь. Надеемся, что наш микрорайон не останется у города в роли пасынка.

- Темнеет рано. На некоторых внутридомовых территориях – темень. Напомните нашим читателям, куда надо обращаться, если уличного освещения нет.

- Это зона ответственности специализированной организации «Горэлектросеть». Заявки нужно подавать по телефону 66-64-13. Можно также позвонить диспетчеру ПЖКУ – 63-73-43. С «Горэлектросетью» мы плотно сотрудничаем.

- На всероссийском совещании по реформированию жилищно-комму-

нального хозяйства страны говорилось, что нужно повышать грамотность собственников жилья, что надо привлекать больше средств квартиросъемщиков на проведение ремонтов домов, что требуется усилить общественный контроль за управляющими компаниями. Что думаете вы по этому поводу?

- Это вопросы не сегодняшнего дня. Здесь есть большое «но» - как изменить сознание людей. Мы должны отдавать себе отчет в том, что, являясь собственником квартиры (а в каждом доме 90 процентов квартир приватизированы), являемся и собственником дома.

Одной управляющей компании со всеми коммунальными проблемами не справиться. Жильцы должны стать нашими союзниками и главными помощниками. Обратились в ПЖКУ жители первого и второго подъездов дома № 18 на СТИ с просьбой помочь им освободить подвалы от хлама, вывезти крупногабаритный мусор. Взялись и сделали вместе.

К сожалению, это скорее исключение из правил. Люди привыкли требовать, надеяться, что кто-то придет и всё сделает. Давайте что-то делать совместными усилиями.

Устанавливать в домах приборы учёта тепла, горячей и холодной воды, оборудовать детские площадки.

Что касается капремонтов домов, то это, на мой взгляд, нельзя перекладывать на плечи жителей. Приватизировали-то они жилье с изношенными сетями. В решении этой проблемы должны участвовать региональные и федеральные бюджеты.

- Если мы говорим о союзничестве управляющей компании и жителей, наверное, стоит возродить практику выборов старших по подъезду, по дому.

- Двумя руками «за». Но опять же требуется инициатива жителей, их активность, желание что-то изменить к лучшему в их подъезде, доме, во дворе. Мы постараемся чаще проводить собрания с жильцами. В последнее время эта работа ослаблена, за что я не снимаю с себя ответственности.

- Коммуналка – сфера, которая, как правило, вызывает у людей самое большое количество вопросов. Ваша служба призвана находить на них ответы. Удачи в вашем нелегком деле.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора



На этой фотографии запечатлен момент сноса ещё одного деревянного двухэтажного «старичка», что до сих пор имел прописку на Динасе по адресу: улица Ильича, 20.

Таким образом город продвинулся ещё на один шаг вперед по выполнению программы «Ветхое жильё». Дом был снесён так быстро, что опоздай мы на день, увидели бы уже пустую площадку. Впрочем, ничего в этом нет удивительного. Если за дело взялся «ДИНУР», работа будет выполнена оперативно и качественно.

Следующими в очереди на снос, как сказал Ю.Ужегов, дом № 3 по улице Дзержинского и дом № 1 по Свердловла, аварийным признано общежитие № 3 по улице Ильича.

Фото Сергея МАРКАЗШВИЛИ

?

26 октября в Первоуральске побывал с рабочим визитом заместитель министра строительства и инфраструктуры Свердловской области Дмитрий НИСКОВСКИХ. Визит начался со встречи заместителя министра с главой городского округа Юрием ПЕРЕВЕРЗЕВЫМ. Речь шла о перспективах жилищного строительства в Первоуральске.

Юрий Перверзев рассказал о ближайших проектах жилищного строительства в городском округе, о том, что для их реализации необходимо привлекать инвесторов. Особенно это касается строительства социального жилья. Первоуральск сегодня является перспективным для строительства многоэтажек, так как близко располагается по отношению к областному центру, имеет развитую инфраструк-

туру и хорошее транспортное сообщение. Необходим лишь комплексный подход к этой проблеме и привлечение инвесторов. Это позволит существенно увеличить темпы строительства как многоэтажных, так и малоэтажных и индивидуальных домов.

- Жилищное строительство является сегодня приоритетом для нас, особенно востребованное в социальном плане и эффективное в фи-

нансовом отношении, - прокомментировал ситуацию Юрий Перверзев. - В целях активизации жилищного строительства на территории городского округа осваивается 20 земельных участков, предназначенных как под многоэтажное жилищное строительство, так и под малоэтажную застройку. Есть возможность строить жилые дома на земельных участках, высвободившихся после ликвидации аварийного жилищного фонда. В скором времени получит старт такой значимый проект, как застройка двух площадок в микрорайоне Динас. ОАО «ДИНУР» го-

тово участвовать в реализации этого проекта. Сейчас на согласовании в управлении архитектуры пять генеральных планов под строительство домов, и еще 24 – в разработке. Хороший задел по строительству жилья предполагается в 2014 году.

Дмитрий Нисковских в свою очередь ответил, что правительство Свердловской области готово поддерживать грамотный подход администрации города к комплексной застройке. А именно – выделить дополнительные средства, помочь в решении конкретных проблем, чтобы в 2013 году снять максималь-

ное количество барьеров для строительства. По его словам, нескольким муниципалитетам, в том числе и Первоуральску, будет предложено заключить соглашение с Министерством строительства и развития инфраструктуры Свердловской области, в котором также будут участвовать инвесторы и застройщики. Это позволит ускорить реализацию конкретных проектов по жилищному строительству в 2013 году.

Елена КРАСУЛИНА,
специалист по связям со СМИ администрации городского округа



Празднование 75-летия хоккейной команды «Уральский трубник» в субботу, действительно, было народным. Трибуны Ледового дворца спорта заполнили школьники, мужчины всех возрастов – верные болельщики «Трубы», пришли на спортивный праздник семьями.

С историей хоккейной команды знакомились в фойе первого этажа: кубки, медали, грамоты, портреты основателей команды, тренеров, сегодняшний состав. Болельщики проверяли бодрящие кричалки, шумовые инструменты. Первые торжественные фанфары – на выход юных хоккеистов. Они играют в младшем составе «Уральского трубника» и тренируются в дворовых клубах под руководством тренеров и наставников-энтузиастов.



ровском «Кузбассе». Вадим – из семьи, где выбранное дело должно быть освоено по высокой планке. Поэтому сражался за команду «Динамо-Москва», был игроком и сборной СССР.

Гришпун-младший немало сделал для развития национального вида спорта. Вице-президент Федерации хоккея с мячом – один из тех, кто организовал среди мальчишеских команд турнир на призы Святейшего Патриарха Московского и всея Руси. Успешному сотрудничеству Федерации хоккея с мячом и Русской

Православной церкви два года. А еще на юбилейном торжестве в честь «Трубника» выступил в роли переводчика Лео Сегермана – в прошлом мировой звезды, а сейчас – Вице-президента Международной Федерации банди, который поздравил Первоуральск с праздником, поблагодарил за тёплый приём и пригласил в свой город.

Восторженным гулом встретил зал известного боксёра, депутата Государственной Думы Николая Валугева. Почему он пропагандирует русский хоккей – ответил во

время краткого общения с журналистами.

- Стать главным менеджером национальной команды мне предложил президент Федерации хоккея с мячом России Борис Скрынник. После раздумья, вспомнив, как играл в русский хоккей во дворе, отбросив сомнения, я спросил себя, что я смогу сделать для этого вида спорта? И тут появилось огромное желание, чтобы о нём вспомнили и заговорили все! И это большая честь заниматься развитием национальной игры, исконно русского вида спорта.



Один за другим вызывает ведущих ветеранов любимой первоуральцами хоккейной команды. Среди них – мастера спорта и мастера спорта международного класса, чемпионы страны и международных первенств.

В празднике принимали участие руководители предприятий-спонсоров, которые оказывают серьёзную финансовую поддержку хоккейному клубу. В числе награжденных почетным знаком Российской Федерации хоккея с мячом за большой вклад в развитие хоккея – председатель Совета дирек-

торов ОАО «ДИНУР» Ефим Моисеевич Гришпун. Поделюсь интересным моментом. Когда приглашали «на лёд» гостей, при озвучивании фамилии Гришпун зал зааплодировал, соседи по скамейке тихо: «Так это же не Ефим Моисеевич». Всё так. Это Вадим Гришпун, и на спортивном празднике он – не случайный гость. Мало кто знает, что у Вадима Ефимовича – богатая спортивная биография. Был защитником в «Уральском трубнике», отметили первоуральца тренеры СКА-Свердловск, затем играл в кеме-



Николай – человек внимательный, воспитанный. Поэтому к выходу из Ледового дворца двигался долго, потому что желающих получить автограф было очень много.

К празднику приложило руку много людей, которых объединил оргкомитет при главе города. Уверена, спортом еще больше будут заниматься в Первоуральске, на хоккейных встречах добавится болельщиков.

Ольга САНАТУЛОВА
Фото Сергея
МАРКАЗАШВИЛИ

Ефим Моисеевич ГРИШПУН не любит говорить о своем участии в добрых делах. Но сейчас ответил на вопрос, как прошла встреча с делегацией в Правительстве и Заксобрании.

- Все за то, что «Уральский трубник» должен жить. Все проблемы с городской командой я бы разделил на две части: обеспечение нормальной жизнедеятельности и скорейшее завершение строительства стадиона. А для этого нужна консолидация областной власти, муниципальной, предприятий. Всё ищем объединяющую нацию идею. А как назвать факт многолетний, с 75-летней историей: в 30-градусные морозы на стадионе собирается до 7 тысяч человек разных по возрасту. С 1937 года Первоуральский новотрубный завод содержал команду, никто и не слышал и не помышлял о смерти любимого вида спорта. В Заксобрании и Правительстве состоялся конкретный разговор. Есть надежда, что от министра физической культуры и спорта узнает губернатор о мнении и Валугева, и Скрынника. Надеюсь, что станет шире круг ответственных союзников «Уральского трубника», и мы не услышим от гостей риторических вопросов как об отсутствии льда в Ледовом дворце. Депутатам от Первоуральска и в Заксобрании области, и в Госдуме надо объединяться, чтобы привлечь больше средств из областного и федерального бюджетов на поддержку нашего спорта высших достижений.

Завершающий тур осеннего чемпионата области расставил точки над «і» - определились итоговые места всех участников розыгрыша.

Каменская «Синара», победив в Екатеринбурге подмастерий «Урала» 3:1, обеспечила себе вторую викторию в сезоне – «золотой» дубль. Успешно выступили претенденты на пьедестал – полевчане и динасовцы. «Северский Трубник» одолел 1:0 дома верхнепышминский «Металлург», а наша команда в Новоуральске взяла верх 2:0 над «Кедром». Не выявили в Реже сильнейшего жаждавшие медалей местные футболисты и «Смена» из Екатеринбурга – 3:3. И два результата из разряда формальных: «Горняк» Качканар – «Титан» Верхняя Салда 5:3, «Уралец-дубль» Нижний Тагил – «ФОРЭС» Сухой Лог 7:1.

Итак, чемпион с 31 очком – Каменск. А дальше три коллектива набрали по 27 очков. Трагизм ситуации для «Динура» заключается в том, что дополнительные



показатели, согласно положению, у огнеупорщиков оказались хуже, чем у конкурентов. Первый пункт, дающий преимущество, – наибольшее число побед. У северцев их – 9, у нас и сменовцев – по 8. Таким образом, у Полевского – «серебро». Пункт второй: игра между собой («Динур» – «Сме-

на») – 1:1, взяли по 1 очку, побед нет, разность 1-1. И дальше – число забитых мячей. У Екатеринбурга их – 33, у огнеупорщиков – 32. Сменовцы – «бронзовые», динуровцы – вне пьедестала. Забей наши в Новоуральске третий гол (это в матче с аутсайдером было вполне реально), и тогда

при равных взятиях ворот во внимание бралось бы число мячей, забитых на чужом поле: у нас было бы 16, у «Смены» – 15.

Увы, на финише аукнулись необязательные ничьи в Тагиле и домашняя с качканарцами, упущенная победа или хотя бы ничья в Реже. Как говорится, остаётся локти кусать.

Лучший бомбардир весеннего чемпионата Алексей Костин (12 метких ударов) на сей раз с 10 голами уступил пальму первенства синарцу Виталию Сергееву, забившему 11 мячей.

Сергей ПАГНУЕВ

На фото автора: Обидно... До осенних медалей не дотянули.

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА

М	команды	В	Н	П	Мячи	О
1	"Синара"	10	1	1	46-9	31
2	"Северский Трубник"	9	0	3	22-10	27
3	"Смена"	8	3	1	32-13	27
4	"Динур"	8	3	1	31-12	27
5	"Реж"	7	3	2	29-19	24
6	"Металлург"	6	1	5	25-19	19
7	"Уралец-дубль" Н-Т	5	2	5	37-22	17
8	"Горняк"	3	3	6	16-24	12
9	"Ураласбест"	3	3	6	17-19	12
10	"Урал-дубль" Св.обл.	2	4	6	13-17	10
11	"ФОРЭС"	3	0	9	23-47	9
12	"Кедр"	0	3	9	14-44	3
13	"Титан" Вер. Салда	0	2	10	15-65	2

27-28 октября мужские команды завершали баскетбольный марафон под общим названием «Турнир памяти В.М.Поздняка».

В первый игровой день сборная Первоуральска без труда одолела команду Верхней Пышмы – 75:65. Хозяева площадки, баскетболисты «Динура», встречались с прошлогодним победителем турнира – командой Берёзовского. С первых и до последних минут шла равная борьба, команды поочередно лидировали в счёте. Первая половина матча закончилась со счётом 33:31 в пользу наших земляков. В составе Берёзовского выступал игрок профессионального баскетбольного клуба «Урал» Сергей Пилипенко, но лидер нашей команды Иван Чухарев справился с опекой грозного игрока. Стоит отметить защиту огнеупорщиков, команда защищалась агрессивно, в то же время в пределах правил, с взаимной страховкой. По словам наставника огнеупорщиков Александра Попова, команда на протяжении двух месяцев отработывала защитные действия, тренер пытается привить своим воспитанникам современные тенденции, обозначившиеся во время олимпийского баскетбольного турнира в Лондоне. Возвращаясь к матчу, скажем, что победитель опре-

делился на последних секундах встречи, 67:61 – победа «Динура».

В воскресенье в матче за третье место игроки Берёзовского взяли верх над оппонентами из Верхней Пышмы – 65:60. В главном финале встретились баскетболисты «Динура» и сборной Первоуральска. По всей видимости, баскетболисты «Динура» не восстановились после предыдущей игры и в дебюте матча уступали, 16:22 после первой четверти, 31:39 – к большому перерыву. В третьем отрезке встречи команды продемонстрировали фееричную результативность, забив на двоих 59 очков. В этом граде забитых мячей хозяева преуспели чуточку больше, сократив разницу в счёте до трёх очков – 63:66. В четвёртой четверти «Динур» взвинтил темп, к чему сборная оказалась не готова и на последней минуте уже динасовцы вели в счёте с разницей в три очка – 83:80, но неожиданным броском Андрей Тумаков (в недавнем прошлом игрок «Динура») сравнивает счёт, переводя игру в овертайм. Не будем утомлять читателя, к тому же на бумаге не передать то, что творилось на площадке. Достаточно сказать, что подобная кар-



тина повторялась три раза, хозяева вели в счёте, а гости сравнивали счёт на последних секундах. Сказывалось отсутствие игрового опыта в таких матчах игроков «Динура». По итогам основного времени и трёх дополнительных пятиминутках победу одержала сборная Первоуральска – 121:119.

Алла ПОТАПОВА

Фото из архива редакции

Состоялись очередные игры на первенство Первоуральска по мини-футболу.

Во второй группе встречались команды «ДИНУР-Д» и «Ветераны». Счёт 1:2. В третьей играла сборная «Огнеупорщик» с соперниками из цеха №14 новотрубного завода. Динасовцы одержали уверенную победу – 4:1. Самым результативным в этот раз был Юрий Самойлов. На его счету три гола в ворота новотрубников. Ещё один забил Андрей Котельников.

Следующую игру футболисты «Огнеупорщика» проведут в воскресенье в ФОКе «Гагаринский» с командой «Вереск».

В среду завершилось первенство завода по мини-футболу.

В нем участвовали все подразделения предприятия, заявленные в Спартакиаде, – девять команд. Если к началу этой недели в первой группе уже определился явный лидер – цех №2, то во второй группе сразу три команды шли без поражений: сборные РСУ-энергоцеха, рудника-ЦЗЛ и АТЦ-ЖДЦ. Кто какие займёт места, стало ясно на финише первенства. Итак, в первой группе тройка победителей следующая: первое место – цех №2, второе – МЛЦ, третье – заводоуправление, четвертое – цех №1; во второй – первое место заняла команда рудник – ЦЗЛ, второе – у сборной РСУ – энергоцех, третье – АТЦ – ЖДЦ.

Мини-футбол завершён, Спартакиада «ДИНУРА» продолжается. 3 ноября в 11 часов состоится соревнования руководителей предприятия по настольному теннису. В это же время начнётся турнир по армспорту среди трудящихся.

Алла ГЕРМАНОВА

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Заканчивается первая четверть. Для учеников пятнадцатой она была богата на поездки, события. Расскажем о некоторых из них.

Обновленный состав отряда юных пожарных побывал на экскурсии в городской пожарной части.



Мальчишкам и девчонкам напомнили о правилах безопасности, показали оборудование, которое используется при тушении. «Гвоздем программы» стала пожарная машина, в кабине которой школьники на минуту смогли представить себя настоящими огнеборцами, спешащими на вызов.

Пятиклассники, недавно вошедшие в состав отряда, уже включились в работу: побывали на уроках у первоклашек, рассказывали о противопожарной безопасности. С ролью помощников огнеборцев справились Катя Климова, Кристина Новостроева, Егор Машенко, Дима Кузнецов, Хушнут Давлетов, Маша Никонова, Слава Кузнецов.

На фото: экскурсию проводит инструктор Инга Козырева.

Восьмиклассница Аня Качина написала о недавнем школьном турслете.

Туристический слет начался с линейки у школы. У всех старшеклассников настроение было приподнятое. Тяжелые рюкзаки не мешали, а только подзадоривали. После линейки все дружно отправились на берег Шайтанки, – излюбленное место динасовцев. Когда подошли к реке, каждый класс выбрал место для бивака, распределили обязанности и дружно начали их выполнять.

Мальчишки нашего класса готовили сухие ветки и разжи-

гали костер, девочки варили суп. Команда принимала активное участие в соревнованиях по туризму. Какие это были веселые этапы! Разжечь костёр и установить палатку может каждый. А на время? Ещё надо пройти этапы «Мышеловка», определение азимута, оказание первой медицинской помощи, мятник, поляну заданий. Нашему классу пришлось «попытеть». У нас не все получилось в командных соревнованиях, но мы не отчаялись: сумели показать высший класс в творческом конкурсе. Мы исполнили, танцуя, песню «Моло-

дежь Урала». Наше выступление вызвало бурю аплодисментов. А еще успешно выступили в фотоконкурсе «Нам без доброго огня обойтись нельзя ни дня». Да и обед у нас удался. Вкусный, наваристый суп распространял аппетитный запах. От этого у нас текли слюнки. А может, мы просто проголодались? Да, аппетит у нас был «волчий».

После обеда, довольные и веселые, мы начали играть. Повсюду был слышен смех, крик, хохот. Было здорово, и совсем не хотелось домой. Но мы вернемся сюда в следующем году.

Эта неделя прошла в школе №15 под знаком высокой моды.

Каждый день ученики 5 – 11 классов представляли свои модели. На переменах школьные коридоры становились подиумом. В понедельник продемонстрировалась профессиональная одежда. Денис Блинов из 8 «б» примерил образ учителя музыки, ученица 8 «д» Лена Корнилова перевоплотилась в художника, одиннадцатиклассница Евгения Шикалова в тот день стала учителем физкультуры, а Евгения Максимчук из 7 «б» показала, как, на её взгляд, должен выглядеть начальник поезда. Среди представлен-

ных профессий были самые разные – стюардесса, банкир, фермер. Их объединял творческий подход школьников к воплощению образов вымышленного стиля.

В течение недели ребята потрудились над моделями в романтическом, деловом ключе. Нашлось место и для самовыражения в чистом виде, когда каждый из участников дефиле представлял работу в свободном стиле. Музыкальное сопровождение показа обеспечил шестиклассник Антон Любайкин.

Самыми активными участниками школьной недели высокой моды стали ученики 5 «ж», 5 «е», 8 «а» и 11 «а».

В конце октября в 15-й опробовали такую форму организации мероприятий, как флешмоб.

Дети выражали поддержку здоровому образу жизни через танцы, показательные выступления участников секции тхэквондо. Опыт оказался удачным – это подтверждают мнения ребят: «Мне понравил-

ся день в школе, когда проводили флешмоб, – делится ученик 5 «ж» Гриша Фазыев. – Наши девочки вышли на сцену первыми, они играли с мячами, крутили обручи. Потом начали выступать шестые классы. Было весело и интересно». На Даниса Хузина наибольшее впечатление произвели спортсмены – тхэквондисты.

Подготовила Екатерина ЧИКУРОВА

25 октября глава городского округа Первоуральск Юрий Переверзев подписал постановление «О праздновании 4 ноября 2012 года Дня народного единства».

В целях усиления патриотического воспитания подрастающего поколения и сохранения исторического наследия в Первоуральске пройдут следующие мероприятия, посвященные Дню народного единства:

- 1 ноября** Выставка «День народного единства». Место проведения - Центральная библиотека, ул. Ватутина, 47.
- 3 ноября, в 14.00** Литературный час, посвященный Году Российской истории. Место проведения – клуб поселка Перескачка;
- в 15.00** Концерт, посвященный Дню народного единства «Что нас объединяет». Место проведения – центр досуга в поселке Новоуткинск;
- в 15.00** Первенство города по легкой атлетике среди школьников. Место проведения – спортзал школы № 32.
- в 16.00** Первенство Первоуральска по гиревому спорту среди юношей. Место проведения – спорткомплекс Политехникума;

Напомним, что в этом году праздник приходится на воскресенье. В соответствии с постановлением Правительства выходной с воскресенья переносится на понедельник. Таким образом, россияне будут отдыхать третьего, четвертого и пятого ноября.

Дорога

Участие детей в дорожно-транспортных происшествиях - всегда большое несчастье для их родителей и близких. Даже если ребенок остался жив, морально-психологическое потрясение, которое он испытал при этом, травмирует его на всю жизнь.

Среди всех участников дорожного движения - водителей, пешеходов, пассажиров - самым подвижным и непредсказуемым является ребенок.

В целях предупреждения дорожно – транспортных происшествий с участием детей, в преддверии и в период осенних школьных каникул, на территории городского округа Первоуральск проводятся профилактические мероприятия «Внимание – каникулы». Эти мероприятия, включающие информационно – пропагандистские акции, рейды, конкурсы, викторины по правилам дорожного движения проводятся силами как сотрудников Госавтоинспекции, так и педагогического коллектива образовательных учреждений города с привлечением юных инспекторов дорожного движения, волонтеров.

ГИБДД Первоуральска призывает взрослое население присоединиться к профилактическим мероприятиям – родители, бабушки, дедушки, знакомые детей, внуки с правилами дорожного движения, добивайтесь их соблюдения. Необходимо, чтобы это вошло в жизненную привычку. Приучайте детей переходить дорогу только в установленных местах, помните, сокращение пути может стоить им жизни.

Родителям – водителям еще и еще раз напоминаем об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля. От того, насколько серьезно вы относитесь к данному вопросу, может зависеть судьба вашего ребенка.

Пресс-служба
ГИБДД Первоуральска